

Patronatul

GAN AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMÂN PENTRU JUDEȚUL ARAD

ARLUS

Asociația Română pentru strângerea
Legăturilor cu Uniunea Sovietică
Luni, 6 Iunie 1949 orele 18 la Tea-
trul de Stat.

Tov. BELLE PETRE, ziarist
președintele comitetului producător
județean, va vorbi despre

**Importanța mondială a lui
PUȘKIN**

Conferința va fi urmată de un bo-
gat program ARTISTIC, dat de un
colectiv de artiști dela TEATRUL
DE STAT SI CORUL CASEI ARMA-
TEL. INTRAREA LIBERĂ

Pentru depășirea Planului cel de al doilea trimestru

Lucrătorii întreprinderilor din frun-
tă trecerii socialiste desfășurată în
mărețel sărbători a muncii, au
la întrecere socialistă pe tova-
muncitori din fabricile din între-

pentru îndeplinirea și depășirea Pla-
de Stat pe cel de al doilea tri-
care se încheie la 30 Iunie,
în la întrecere pe toți muncito-
muncitoare, inginerii, tehnicienii
muncitorii din mine, fabrici, uzine,
re, instituții, Gospodării agrico-
Stat și S.M.T.-uri" glăsuiește che-

astă chemare, a străbătut țara în
și lat. Răspunsuri entuziaste
mire a chemării, au fost date din
colțurile Republicii.

menii muncii din fabricile și între-
rele din orașul nostru, s'au avân-
la nou elan în întrecerea socialistă
elodă comunistă de construire a
mumului, armă sigură de îsgonire
urilor și cărăciilor din casele oa-
muncii, instrument puternic
realizarea și depășirea Planu-

adunările generale care au avut
zua de Marți, după terminarea
de lucru, textiliștii dela „30 De-
le” și tovarășii dela Atelierele
Ferale din orașul nostru, au răs-
și ei chemării la întrecere lansa-
tovarășii din întreprinderile frun-
Filaturiiștii dela „30 Decembrie”
rimit cu însuflețire chemarea to-
lor dela FRB pentru continuarea
perii, luându-și angajamentul de
depăși planul secției lor pe cel de
al doilea trimestru cu 1 la sută, de a
productivitatea pe filatură cu 4
la sută, apoi de a reduce deșeurile și
șe și de a realiza economii de
materiale și materii prime, pentru re-
ducerea prețului de cost al produselor.
Tovarășii aceleiași fabrici, au chemat
muncitorii pe tovarășii lor dela Indus-
Textilă din Lugoj, propunându-și
obiective depășirea Planului cu 5
la sută, reducerea deșeurilor față de
al doilea trimestru cu 10 la sută...

Textiliștii dela Ateliere, au pornit la
trecere cu cei dela Atelierele Principale
CFR din Cluj. Depășirea Planului
luni cu 10 la sută la locomotive
6 la sută la piese de schimb; re-
ducerea rebuturilor dela 3,1 la sută
la sută la bronz și dela 3 la sută
la sută la fontă; realizarea de
economii la materiale, combustibil și
energie electrică pe trimestru 2 de 5
la sută față de alocația fixată prin pla-
n financiar, sunt obiective de luptă
muncitorii în cadrul acestor între-

care caracterizează însă entuzias-
mism cu care tovarășii din fabricile
noastre au îmbrățișat această nouă che-
mă la întrecere și elanul cu care
sunt avântat în muncă, cunoscând anga-
jamentele concrete luate în mod indivi-
dual de numeroși tovarășii.

Pe tovarășii Havram Pavel
dela „30 Decembrie” care la a-
dunarea generală, s'a ridicat, a cerut

cuvântul și a spus: „Am luat angaja-
mentul ca în fiecare zi să depășesc cu
50 la sută norma mea de lucru”, sau
pe tov. Redeg Cornel, care în numele
tovarășilor dela aspritorie, s'a angajat
să dea sulari de bună calitate pentru
țesătorii. Tovarășul Orz Teodor din co-
loana de întreținere, s'a angajat să în-
grijescă cu atenție mașinile și să le
ungă regulat, pentruca tovarășii care
lucrează la ele, să poată produce cât
mai mult și cât mai bine. În numele
funcționarilor dela „30 Decembrie”, tov
Burlacu s'a angajat de a termina la
timp toate lucrările ce le revin lui și
de a face economii de rechizite de bi-
rou.

(Continuare în pag. 3-a).

A fost pronunțată sentința în procesul bandei de escroci Dumitriu-Xenopol-Littman

BUCUREȘTI. 3. (Agerpress). — Sen-
tința în procesul bandei de escroci
în frunte cu Dumitriu, Xenopol, Litt-
man.

Azi la amiază Curtea București sec-
ția IV-a penală a pronunțat sentința
în procesul bandei de escroci Dumitriu-
Xenopol Littman.

Au fost condamnați:
Anton Dumitriu, 12 ani închisoare
corecțională, 40.000 lei amendă și 5 ani
interdicție.

Ion Soneriu, 12 ani închisoare corec-
țională, 40.000 lei amendă și 5 ani în-
terdicție.

George Littman, 10 ani închisoare

corecțională, 40.000 lei amendă și 5
ani interdicție.

Radu Xenopol, 10 ani închisoare co-
recțională, 40.000 lei amendă și 5 ani
interdicție.

Mihail Arjăreanu, 4 ani închisoare
corecțională, 10.000 lei amendă și 2 ani
interdicție.

Udrea Ion 2 ani închisoare corecțio-
nală.

Toți condamnații au fost obligați să
plătească un leu despăgubiri morale și
câte 5000 lei cheltuieli de judecată.

Deasemenea Curtea a rezervat părți
civile ca pe calea unei acțiuni sepa-
rate să revindece drepturile ei.

Nota de răspuns a guvernului sovietic la nota guvernului iugoslav

MOSCOVA, 3 (Agerpress). TASS
transmite răspunsul guvernului so-
vietic la nota guvernului iugoslav:
La 23 Mai Ministrul Afacerilor
Externe iugoslav a înmănat amba-
sadei sovietice din Belgrad o notă
în care afirmă că guvernul sovietic
duce „acțiuni discriminatorii și
ostile” față de Iugoslavia și că
transformă tratatul sovietico-iugo-
slav în „literă moartă”.

Guvernul iugoslav încearcă să în-
temețeze aceste afirmații referin-
du-se la activitatea emigranților re-
volutionari iugoslavi din URSS, ac-
tivitate caracterizată în nota iugo-
slavă drept ostilă față de Iugoslă-
via.

Nota se termină cu un protest și
cere guvernului sovietic să interzică
activitatea emigranților revoluțio-
nari iugoslavi din URSS și în spe-
cial să interzică publicarea ziarului
emigranților iugoslavi din Moscova.

Ca răspuns la nota guvernului iu-
goslav, — ambasadă sovietică din
Belgrad a înmănat la 31 Mai Mi-
nistrului Afacerilor Externe Iugo-
slav următoarea notă a Ministeru-
lui Afacerilor Externe al URSS:

„Referitor la nota Ministerului
Afacerilor Externe al Republicii
Federative Populare Iugoslavia de-
la 23 Mai, — Ministrul de Afaceri
Externe al URSS are onoarea să

vă aducă la cunoștință următorul
răspuns al guvernului sovietic:

Guvernul sovietic respinge ca
fiind o grosolană calomnie afirma-
ția Ministrului Afacerilor Externe
Iugoslav cu privire la „acțiunile dis-
criminatorii și ostile” ale guvernu-
lui sovietic față de Iugoslavia. Ase-
menea afirmații calomnioase au
drept scop inducerea în eroare a
popoarelor din Iugoslavia și ascun-
derea adevărului cu privire la ade-
văratele cauze a înrăutățirii relațiilor
dintre URSS și Iugoslavia și anume
politica ostilă dusă de guvernul Iu-
goslaviei față de URSS. Încă în no-
tă din 11 Februarie 1949, guvernul
(Continuare în pag. 8)

Echipele de robineți din turnătoria „Flamura Roșie” produc în contul lunii Iulie

Agătorii din Turnătoria Uzinelor
„Flamura Roșie”, au desfășurat o lar-
gă muncă de lămurire în secție, în
sensul că din ce în ce mai mulți
tovarășii, tineri și vârstnici, să se în-
cadreze în întrecerile socialiste.

Această muncă de lămurire a dat
roade bogate. Întrecerea socialistă în
Turnătorie s'a dezvoltat și tovarășii au
depus eforturi sporite pentru a ob-
ține rezultate cât mai frumoase și
pentru a-și îmbunătăți câștigul per-
sonal.

Așa s'a putut ajunge ca încă
dela 1 Iunie, echipele de robi-
neți, compuse, prima din tova-
rășii Hosu Vasile și Cristea Sa-
va, iar ce-a de a doua din tova-
rășii Drămbău Roman, Budureanu
Ioan și Luncan Augustin, să lucre-

ze în contul lunii Iulie. Aceste
echipe au reușit în același timp
să reducă rebuturile la robineți
dela 15 la sută la 5 la sută.

Echipa dela cilindri de 14 țoli s'a
evidențiat deasemenea prin depășiri
de norme care au ajuns până la 98
la sută. Din această echipă, fac parte
tovarășii Budiu, Nedea, Bătrân și
Belai.

Echipa dela capace plane, com-
pusă din tovarășii Dehel S. și Kara-
soni I. a reușit să reducă rebuturile
la aceste piese dela 30 la sută la 4
la sută.

Prin eforturile întregului colectiv
de muncă din Turnătorie, s'a
putut ajunge ca în loc de două
sarje, să fie turnate trei sarje
pe săptămână.

Pe lângă aceste rezultate frumoase
în muncă, tovarășii din Turnătoria
Uzinelor „Flamura Roșie” mai au
însă și unele slăbiciuni. Așa de pildă,
fruntașii în producție și metodele
lor de muncă, nu sunt popularizate în
măsură îndestulătoare, pentruca și
cealți muncitori să-și poată însuși
aceste metode, pentru a le aplica și
pentru a da un randament mai mare
în munca lor. Din ziarul de perete
lipsește deasemenea articole care să se
ocupe de succesele în producție ale
tovarășilor turnători.

Tovarășii din turnătorie trebuie deci
să-și îndrepte atenția și în această
direcție, pentru a lichide cu aceste
slăbiciuni.

HORVATH EMERIC
coresp. Flamura Roșie

CULTURĂ ȘI ARTĂ

La avantpremieră piesei „Minerii” au fost prezenți reprezentanții ai minerilor din Valea Jiului — eroii piesei lui MIHAIL DAVIDOGLU

Joi seara Teatrul de Stat din orașul nostru a trăit clipe deosebit de emoționante. La spectacolul de avantpremieră, prezentat pentru muncitori evidențiați în producție din diferitele întreprinderi arădane a participat și o delegație de mineri din Valea Jiului. Sala Teatrului, pavozată cu lozinci fremătă de aplauzele însuflețite ale sutelor de spectatori. Toate privirile erau îndreptate înspre loja împodobită artistic, unde au luat loc reprezentanții eroicilor muncitori din Valea Jiului. Fiecare spectator a simțit măreția evenimentului. Minerii din Lupeni, Aninoasa și Lonea au venit să vizioneze piesa, care redă însăși munca și lupta lor, viața lor plină de eroism. Prezența grupului de mineri a accentuat și mai mult atmosfera sărbătorească a avantpremierii piesei de mare valoare artistică.

Înainte de începerea spectacolului, tov. Alexandru Marius, directorul Teatrului de Stat, regizorul piesei — care de altfel împreună cu doi tehnicieni de la Teatrul a vizitat Valea Jiului, coborându-se chiar în mină, pentru a se putea documenta la fața locului în ce privește punerea pe scenă a dramei a adresat un bun sos și cald oaspeților, exprimându-și totodată recunoștința pentru sprijinul ce i s'a acordat în Valea Jiului de către tovarășii mineri, pentru studie-

rea vieții oamenilor muncii din regiunea mîneră.

Cu urale nesfârșite a fost întâmpinat răspunsul minerilor la acest salut. Tov. Poboreni Alexandru, miner fruntaș în producție din Lupeni, care a realizat însemnate rezultate în muncă, fiind în întrecere socialistă cu tov. Pop Ludovic, spărgător de norme a spus printre altele:

„Am răspuns cu bucurie invitației și mulțumim celor care au avut această inițiativă. Mulțumim la fel de călduros Partidului Muncitoresc Român pentru sprijinul dat în realizarea practică a inițiativei.

„Cu prilejul venirii noastre aici, adresăm muncitorilor din Arad caldul salut al tuturor minerilor din Valea Jiului. Vă adresăm salutul acelora pe care autorul piesei i-a avut în față când a creat eroii, ca Anton Nastai, sau tatăl lui Anton. Vă adresăm salutul minerilor, care luptă acum cu eforturi sporite — așa precum și voi — pentru îndeplinirea și depășirea Planului de Stat”.

După spectacol oaspeții invitați de ansamblul teatral, pe scenă s'au întretinut îndelung cu colectivul Teatrului, exprimându-și părerile despre prezentarea piesei. Tovarășii Poboreni Alexandru, Barna Alexandru, inovator distins cu Ordinul Muncii, Schiller Grigore din Petrila și Stoicescu Ioan, din Lonea, fruntași în producție, cât și conducătoarea grupului, tov. Opreșă Margareta, din partea organizației de Partid din Valea Jiului au fost întâmpinați pe scenă cu deosebită dragoste. Cuvintele lor au fost ascultate cu atenție, cu atât mai mult cu cât ele au avut darul de a da un sprijin prețios ansamblului teatral în ce privește regia și interpretarea rolurilor.

Tovarășii mineri și-au exprimat părerea că Teatrul de Stat din Arad a reușit în cea mai mare parte să redă atmosfera reală a vieții și luptei minerilor. În interpretul eroului prin-

cipal, tov. Vurtejanu Constantin, oaspeții au revăzut pe mulți tovarăși de ai lor, luptători la fel de conștienți, pentru cauza clasei muncitoare. De asemenea în majoritatea artiștilor, tovarăși mineri au recunoscut figuri cunoscute în Valea Jiului. Precum au spus, — Teatrul de Stat din Arad a reușit să pună pe scenă în mod realist, — în mare măsură-muncă și luptă minerilor din regiunea carboniferă.

Oaspeții au avut cea mai bună părere despre decorul piesei realizat de tov. Toth Francisc și Sârbuț Ioșif, care de altfel fiind printre cei care au vizitat Valea Jiului, au creat un colț al coloniei miniere, având pe primul plan însăși casa tovarășului Barna Alexandru.

Ieri oaspeții Teatrului de Stat au vizitat Uzinele Textile „30 Decembrie” fiind primiți cu multă bucurie și dragoste de muncitorimea textilistă.

Delegația de mineri din Valea Jiului a părăsit orașul nostru ieri după amiază, fiind condusă la gară de numeroși muncitori și muncitoare și colectivul Teatrului de Stat.

Filarmonica va executa I-a de Enescu la manifestare artistică a Sindicatului...

Grandiosul spectacol artistic organizat de Sindicatul Artiștilor și Il Iunie, va fi un eveniment important. Cei mai valoroși artiști din Arad vor contribui la reusita manifestării, în primul rând artiștii cu un înalt nivel artistic.

Orchestra Filarmonicei noastre de concerte au dovedit o desăvârșită permanentă, vă prezintă sodia I-a de Enescu. Acesta muzicală are la bază motivații populare, cu o orchestră bogată. Pentru buna îndeplinire a acestei misiuni, orchestra lucrează cu dirijorul Nicolae Brăneș repetiții zilnice. Filarmonica de îndeplinit și o altă sarcină: pregătirea baletului „Carnaval” de Schumann.

Original „Carnavalul” de Schumann a fost scris pentru pianul lui Robert Schumann. Dirijorul Radio din București, la care lucrează cu măiestrie, ridicând această pozitie muzicală la o înaltă valoare artistică.

Contribuția orchestrei noastre la spectacolul artistic al Teatrului Artiștilor este echivalentă cu programul unui întreg concert.

Cercurile de meditații și grupele de învățare — un mare ajutor pentru elevii de la L. F. în preajma examenelor

Răspunzând la apelul lansat de CC al UTM și urmând pilda colegilor de la celelalte școli, elevii Liceului de Fete Arad și-au organizat cercuri de meditații și grupe de învățare pentru o cât mai bună și mai completă asimilare a materiei.

Întâi a luat ființă un cerc timid. Apoi văzând avantajele studiului în colectiv, elevii din toate clasele de la liceul de fete au organizat 15 cercuri de meditații și 5 grupe de învățare.

Mai înactivă a fost până acum clasa IX-a, care nu are nici un cerc de meditație și care nu este de fel la înălțime în învățare.

Convîngându-se însă de rezultatele bune și clasa IX e pe cale să-și formeze un cerc de meditație la matematică. Căci într-adevăr rezultatele sunt satisfăcătoare chiar dacă aceste cercuri au avut o activitate mai intensă numai în ultimele săptămâni. Tezele se desfășoară în semestrul acesta în condiții mult mai bune.

Deosebit de rodnică este activitatea grupelor de învățare la limba română formată din câte 4 elevi din clasa XI-a literară și științifică, grupa care aprofundează foarte se-

rios materia preluând din „Contemporanul” și citind toate broșurile apărute.

De mare folos le este elevilor clasa XI-a, cercul de științe în care unde elevii au ocazia cursului profesorilor de specialitate să repete materia.

Să străcurat însă o mîna greșită în cercul de matematică clasei X-a unde elevii nu s'au preocupat de o pregătire serioasă și fiecare vroia să se arate rîdică celelalte, muncind puțin.

Acet vedetism trebuie să fie fără întărire. Elevii Liceului de Fete întâmpină examenul într-o atmosferă de muncă însuflețită.

DUBENSCHI STELA

Concert de canto de tenorul Dinu Gerș

Mărti, 7 Iunie, ora 8.30 seara avea loc în sală Teatrului de concertul de canto, dat de Gh. Rasim, cu concursul doamnei Blaga. La pian N. Brăneș.

În program Scarlatti, Gluck, Massenet, Ponchielli, Ceașky, Curtis, etc.

A.R.L.U.S. - Filiala Arad

Dumineca, 5 Iunie, orele 8.30 a.m. în et. II al sediului Filialei se va deschide, în cadrul festiv

Expoziția A.S. Pușkin

cu ocazia împlinirii a 150 de ani de la nașterea mare-lui poet.

Expoziția va fi deschisă zilnic între orele 9-21 până la data de 20 Iunie a.c.

ARLUS

PROGRAMUL CHERMEZEI

de Duminecă 5 Iunie

Dela 10-13: Program sportiv compus din gimnastică la aparate cu participarea echipei Flamura Roșie și box, scrimă, lupte greco-romane

Dela 16-19: coruri, dansuri românești și maghiare executate de echipele sindicatelor C. F. R. P. T. T., îmbrăcăminte și U. F. D. R.

Dela 20-24: coruri și dansuri populare executate de corul Casei Armatei și echipa S. S. C. A.

TEATRUL DE STAT ARAD

„SCUFITA ROSIE” pentru ultima oară Luni seara 6 Iunie a.c., ora 8. Toată lumea trebuie să vadă acest spectacol.

Atențiune!

Atențiune!

Atelierele de zonă CFR-Curtici au depășit Planul pe luna Mai cu 22 la sută

Importante lucrări realizate prin muncă voluntară

Lucrătorii dela Atelierele de zonă CFR-Curtici, muncesc și ei cu râvnă să realizeze în fiecare lună planul de producție venit atelierele lor. În luna Mai au depășit cu 22 la sută. Dudaș Ioan, șeful magaziei — vagoane și Deac Iacob, au găsit din timp pentru a procura materiale necesare iar tovarășii muncitori tehnicieni prin eforturile lor au reușit să realizeze această cifră a planului de 22 la sută.

În realizarea și depășirea Planului pe luna Mai, s'au evidențiat întregul colectiv de muncă dela atelierele CFR Curtici, dar în mod deosebit tovarășii: lăcătuși Vlnersan Ioan, Don V. Ion și Faur N. dela frână: Julean I. și Băneant I., fierari: Paguba Gh. și Ceama A., tâmplari: Totovici R. și Bulboacă I., strungari: Ardelean Ștefan.

Dintre tovarășii maștri, s'au evidențiat Periam M. și Opendek F. Tot în cursul lunii Mai tovarășii

dela Atelierele CFR-Curtici au construit și pus în funcțiune prin muncă voluntară o bae pentru spălatul prin fierbere a unor anumite piese de vagoane, ce cutii de grăsime cuple, țampoane, carcase, provenite dela vagoanele și locomotivele în reparație. Curățirea lor prin acest sistem de fierbere se face în bune condițiuni, astfel că aceste piese pot fi folosite din nou.

Tot prin muncă voluntară s'au construit și un gabarit înzestrat cu o macara cu o capacitate de 3000 kg. și s'au amenajat un canal de scurgere de 50 metri lungime.

Acste realizări ușurează mult munca tovarășilor dela atelierele Curtici.

Merite deosebite în realizarea acestor lucrări au tovarășii: Dantof Ilie lăcătuș, Mocuța Teodor sudor, Bulboacă Teodor lucrător, Ardelean Danilă tâmplar-zidar, Vârșendan Absolon fierar, Ieșcău Petru șef de echipă Ardelean Gh. 2 și Mocuța Gh. lăcătuș.

IESCAU PETRU

coresp.

Tara Socialismului

Colectivizarea gospodăriilor agricole în regiunea de Vest a Ucrainei

Îngându-se de marile avantaje ale gospodăriei colective, marile țărani din regiunea de Vest a Ucrainei au început să se organizeze în colhozuri și arteluri. În prezent, un număr de 159 de țăranești s'au organizat din inițiativă în gospodării colective. În regiunile de Vest a Ucrainei există 6000 de colhozuri de trei ori mai mult decât în anul trecut, în aceeași perioadă în colhozurile existente muncesc peste 225.000 de capi de familie. Peste 2/3 din întreaga suprafață arabilă a regiunii, țărani și muncitori din regiunea Ismail au încheiat contracte de muncă la Gospodăria Agricolă de Stat „Scânteia” jud. Arad au luat sfârșit. Muncitorii agricoli de aici au primit cu o deose-

bită satisfacție și bucurie acest contract colectiv.

După încheierea contractului colectiv la Gospodăria Agricolă de Stat „Scânteia” se lucrează pe bază de norme

Lucrările de încheiere a contractului colectiv de muncă la Gospodăria Agricolă de Stat „Scânteia” jud. Arad au luat sfârșit. Muncitorii agricoli de aici au primit cu o deose-

bită satisfacție și bucurie acest contract colectiv.

Ca o urmare imediată a încheierii și aplicării acestui contract colectiv, începând de Joi, 2 Iunie, lucrările de câmp se fac la această Gospodărie pe bază de norme. S'au stabilit pentru o echipă de 5 oameni o normă de 1 ha în zece ore. Realizând această echipă câștigă 810 lei, ceea ce revine unui membru al echipei 162 lei pe zi, adică un salariu mai mare decât era înainte de încheierea contractului colectiv.

Evenimentul încheierii contractului colectiv însă însufletește pe muncitorii Gospodăriei, reușind să depășească în mod regulat această normă. Astfel echipa lui Pantea Petru a depășit norma cu 16 la sută iar cea a lui Veischutzki Ioan cu 15 la sută, ceea ce are ca urmare un câștig mai mare după cum norma a fost depășită.

Sarcina acestor muncitori agricoli însă este aceea de a nu pierde din vedere calitatea muncii, de dragul cantității. Și grupul sindical trebuie să urmărească cu multă atenție toate aspectele activității echipelor, lămurind, explicând și organizând chiar întreceri socialiste.

Mașinile agricole pentru strângerea recoltei sunt gata de a ieși pe câmp la Gospodăriile Agricole de Stat „Scânteia” și „Vladimirescu”

Nu numai la Stațiunile de Mașini și Tractoare dar și la Gospodăriile Agricole de Stat, repararea și punerea la punct a mașinilor și uneltelor agricole în vederea strângerii recoltei și a desmiriștitului de curge într'un ritm viu.

La Gospodăria Agricolă de Stat

Pentru depășirea Planului pe cel de al doilea trimestru

(Urmare din pag. 1-a).

La Atelierele CFR deasemeni, Tovarășul Olteanu Gh. din secția 4-a, s'au angajat de a reduce rebuturile la piese de schimb pentru a putea atinge procentajul fixat, apoi tov. Balas Petru s'au angajat de a da piese de bună calitate. Popovici Eugen, șeful secției locomotive, Litanu Stefan dela mecanică, Bota Remus dela rotărie, Bălan Gheorghe și alți tovarășii și-au luat deasemeni angajamente în muncă, pentru atingerea și chiar depășirea obiectivelor întrecerii.

Acste întreceri pentru depășirea Planului pe cel de al doilea trimestru, felul în care tovarășii muncitori s'au avântat în întrecere, dovedesc încă o dată hotărârea de muncă și de luptă a muncitorilor și tehnicienilor din fabricile noastre, pentru îndeplinirea sarcinilor ce decurg din Plan.

Întrecerile pentru a da rezultate cât mai frumoase, trebuie însă să aibe un caracter organizat. Deaceea organizațiile de Partid din întreprinderi, care poartă răspunderea politică a unei reușite a întrecerilor, vor trebui să dea tot sprijinul organelor sindicale, pentru ca acestea la rândul lor să organizeze pe baze sănătoase și să conducă viu întrecerea.

Întrecerile socialiste — chiar când se desfășoară între fabrici — am putea spune: mai ales atunci — trebuie să aibe la bază întreceri între secții, între schimburi, între echipe și grupe în cadrul aceleiași întreprinderi, care să meargă până la întrecerea individuală.

Angajamentele odată luate, ele vor trebui duse la îndeplinire. Fiecare muncitor și tehnician, va trebui să cunoască în mod precis angajamentele întrecerii. Comitetele sindicale vor trebui să se îngrijească ca toate punctele întrecerii să fie afișate în diferitele secții ale fabricii, sub formă de lozinci, pentru ca în acest fel, să poată fi cunoscute de toți muncitorii, așa cum au făcut de altfel tovarășii dela „Matură” „30 Decembrie” în întrecerile din cinstea lui 1 Mai. Angajamentele luate de tovarășii în mod individual, vor trebui deasemeni să fie afișate în secții, atât la CFR cât și la „30 Decembrie”.

Popularizarea frunțășilor în producție și a metodelor lor de muncă, va trebui să se facă mai temeinic decât până acum în cadrul consfățuirilor de producție pe întreprinderi și pe secții, care vor trebui să fie ținute regulat, precum și prin ziarul de perete. Schimbarea de experiență în cadrul aceleiași fabricii, aceleiași secții, precum și între diferitele fabrici, să se facă deasemeni cu mai multă hotărâre, pentru ca metodele de lucru înaintate, să fie însușite și aplicate de mase cât mai largi de salariați.

Folosind din plin experiența câștigată în întrecerile desfășurate în cinstea lui 1 Mai, să desfășurăm larg și activ întrecerile socialiste în fabricile noastre, să pornim cu avânt la muncă, pentru a atinge obiectivele întrecerii, pentru realizarea și depășirea Planului pe cel de al doilea trimestru.

Creșterea salariilor agricoli din provincia Bologna

La 3 (Agerpress). În provincia Bologna a fost proclamată o generală de protest împotriva salarilor care s'au produs în

orașul Crevalcore și în cursul celor doi secretari ai Federației Muncitorilor Agricoli au fost maltrătați de poliție.

Să participăm la excursiile muncitorești!

Ami în urmă sub regimurile buržoazice, vizitarea regiunilor din țara noastră, excursiile în mijlocul naturii, au fost un privilegiu rezervat celor avuți, celor care posedau mijloacele și timpul necesar. Clica burghezo-moșierească plăcea pe vremuri în fruntea trebuințelor, a știut — pe seama trușălbatică exploatăată a muncitorilor — să-și îngămească privilegiile și să-și însușească toate bunurile și frumusețile, cu o natură a înzestrat această țară. Azi, sub regimul de democrație populară, frumoasele locuri pentru excursii, au încetat să mai fie un privilegiu de clasă.

Organizarea odihnei muncitorilor care se străduiește în fabrici, uzine, pe șantiere, pentru cucerirea socialismului, — a fost și este o preocupare permanentă pentru noi și pentru guvernul nostru.

În drumarea și cu sprijinul Partidului Muncitoresc Român, Confederației Generale a Muncii a hotărât organizarea unei acțiuni de aploare, pentru organizarea timpului liber al muncitorilor prin excursiuni.

Muncitorii din Arad au ocazia în fiecare Duminică să plece în excursii, în cele mai frumoase locuri din județ, — ce privește transportul — la un preț extrem de redus.

Secția de turism a CGM, în colaborare cu „Turismul Popular”, a luat măsuri ca aceste excursiuni muncitorești să se desfășoare în condițiuni foarte avantajoase. Trenuri speciale vor sta la dispoziția muncitorilor. La locurile excursiilor se vor organiza programe artistice și sportive de tot felul.

Oamenii muncii care au depus în acest an eforturi încordate în procesul de producție, se vor putea destinde în cadrul acestor excursii. Acel care lucrează din răspuțeri pentru realizarea Planului de Stat, vrednicul constructor al socialismului, au tot dreptul la odihnă.

Oamenii muncii din uzine și fabrici salută cu bucurie, pornirea acestei acțiuni, pentru organizarea unor excursii pentru orele libere. Mii de muncitori, reînforși din aceste excursii vor relua lucrul, reconfortați după o zi de odihnă petrecută în mijlocul naturii.

Pierderi

CA PIERDUT 10 buc. cartele tip B, ca luna Iunie, pe următoarele nume: Sirko Ludovic, Szabo Ioan, Kmecc Ladislau, Kelemen Ioan, Katai Ioan, Urs Elisabeta, Bogosi Iosif și Papp Alexandru. 1 buc. cartelă de îmbrăcăminte tip D Zaban Elena Seria No. 623261, 2 cartele de lemne: Hacker Ladislau Seria No. 344738 și Dorha Mihail Seria No. 344717, 15 buc. imprimare pt. lista de plată, și 1 registru raport pt. marfa gata. 761

SASCAU ERNEST, Arad, str. Bădea Cârțan No. 39, pierdut Buletinul Biroul Populației No. 1825 eliberat de Miliția Arad. 756

PIERDUT Cartea de muncă numele Zblner Iosif. Declar nulă. 2287

PIERDUT Buletinul Biroul Populației numele Ana Simion com. Vladimirescu. Declar nul. 2300

PIERDUT 5 cartele de îmbrăcăminte numele Siclovan Mariana, Bujor, Ioanica Nicolae și Vlaicov Măca. Declarăm nulă. 2301

PIERDUT Buletinul Biroul Populației pe numele Schärfer Emeric eliberat de Chestura Poliției Timișoara. Declar nul. 2301

SANCEAN MARIA din Arad Str. Octavian nr. 25, pierdut Buletinul Biroul Populației nr. 42871 eliberat de Miliția Arad Declar nul. 539-a

PIERDUT Buletinul Biroul Populației eliberat de Primăria Vărfurile sub nr. —165—1948 pe numele Igrăș Petru. Declar nul. 762

FARMACIILE DE SERVICIU. — Azi și în noaptea de Sâmbătă spre Duminică, sunt de serviciu următoarele farmacii: Farmacia de Stat No. 3 (Str. Eminescu), Farmacia de Stat No. 4 (lângă gara electrică), Farmacia de Stat No. 6 (lângă Uzinele textile), Farmacia de Stat No. 7 (Aradul Nou).

Puține opere literare autohtone au produs un ecou atât de puternic în sănul maselor populare ca „Minerul”, dramă în 3 acte de Mihail Davidoglu, distinsă de Academia R.P.R. cu premiul „I. L. Caragiale”. Ziarele frunțate ale țării noastre, „Scântea” și „România Liberă”; cât și revistele „Contemporanul”, „Flacăra” și întreaga noastră presă, au acordat o importanță deosebită acestei noul creații dramatice. Cei mai reputați critici din țară au comentat temeinic piesa, prezentând-o milioanele de cititori pe drept cuvânt ca un eveniment de mare importanță în viața noastră teatrală. Prima premieră a piesei dela Teatrul de Stat din Cluj și apoi tot în cursul acestei stagiuni, punerea ei pe scena Teatrului Național din București, au constituit etape însemnate în dezvoltarea teatrului nostru.

Oamenii muncii din Arad au salutat cu deosebită bucurie cinstea ce i s-a acordat Teatrului nostru de Stat de a prezenta încă în cursul acestei stagiuni piesa „Minerul”. Astfel, după muncitorii manuali și intelectuali din București și Cluj, masele muncitoare din Arad au primele, posibilitatea de a viziona piesa de mare valoare a lui Mihail Davidoglu.

Unde își are izvorul valoarea încontestabilă a acestei opere dramatice? Ce considerente fac să se consacreze un loc de frunte în dramaturgia noastră? De ce piesa „Minerul” a atras atenția nu numai lezilor noastre literare și artistice ci și a maselor largi de oameni ai muncii?

Piesa aceasta aduce pe scena noastră luminoasă minerilor din Valea Jiului, o lumenă nouă, care până în prezent n'a cunoscut niciodată la noi subiect de operă dramatică. Dar nu numai atât. Odată cu prezentarea vieții minerilor, Mihail Davidoglu — pentru prima oară în dramaturgia noastră — înfățișează și tipul omului nou, tipul muncitorului nou,

MARE FESTIVAL ARTISTIC IN AER LIBER

În ziua de 12 Iunie are loc pe Stadionul UTA, un mare festival artistic.

Bogatul program de un înalt nivel, va fi prezentat de cele mai bune echipe de jocuri, coruri și fanfare muncitorești.

La 5 Iunie apare



crescut și educat de Partid. Acest muncitor, pătruns de o nouă atitudine față de munca, este un luptător dărz și conștient pentru construirea socialismului. El reprezintă tipul muncitor de frunte în producție, care prin puterea exemplului lor personal atrage după ei marea masă a oamenilor muncii pe calea luminoasă a construirii unei lumi noi.

Anton Nastai, eroul principal al piesei, nu este un muncitor oarecare. Altfeludinea sa hotărâtă, înalta conștiință de clasă și devotamentul său fără margini, pana la sacrificiul suprem pentru cauza clasei muncitoare se reflectează cu atât mai puternic, cu cât el trebuie să ducă lupta în împrejurări foarte grele.

Mihail Davidoglu — care pentru o perioadă de șase luni, s'a înrolat ca muncitor în marea armată a minerilor, pentru a le putea urmări pas cu pas viața — înfățișează cu un realism zguduitoare lupta dărză a celor din Valea Jiului, care în ciuda greutăților, se străduiesc să dea cât mai mult cărbune țării.

Marea majoritate a minerilor este conștientă de importanța pe care o dă Partidul și clasa muncitoare producției de cărbune, factor important în crearea posibilităților de majorare a producției noastre. Par situația nu este deloc ușoară. Familiile de muncitori cunosc o seamă de lipsuri. Sabotajul economic este în floare. Nu e vorba nu mai de a da cărbune mai mult, ci și de a demasca și zădărnici printr-o înaltă vigilență de casă uneltirile reacțiunii și a coziilor ei de topor, care mișună în vale.

Urtașă forță mobilizatoare a piesei constă în înfățișarea hotărârii neclintite a minerilor — oglindă a hotărârii întregii clasei noastre muncitoare — de a nu se opri în fața zdulului greutăților, de a doborî acest zid, or cât de pu-

CRONICA DRAMATICĂ

Drama în 3 acte de Mihail Davidoglu

ternic ar fi acesta și de a pași mai departe, meru înainte.

Anton Nastai, frământat de ideea de a da tot mai mult cărbune țării, pe baza broșurei: „Manualul artișterului sovietic” pregătește și caută să realizeze o metodă nouă, superioară de extragere a cărbunelui. Dar la aplicarea în practică a noii metode, el se izbește de împotrivirea unor burocați din administrație și a unor muncitori deveniți rușinari, cu mentalitate învechită.

Atitudinea sa dărză de luptător, capabil să mobilizeze masele în jurul său, iese la iveală și mai mult în momentul în care unii muncitori, influențați de cozile de topor ale reacțiunii, își pun în gând să părăsească valea, plecând în alta regiune, unde dificultățile de trai nu apasă atât de mult. Mihail, un miner bătrân, la îndemnul soției sale — ademinită de vorbele mârșave ale predicătorului Vlanga, — spion plătit al imperialismului, — își manifestă hotărârea de a pleca.

Cu puterea de convingere a unui adevărat agitator de Partid, Anton îi adresează acestuia următoarele cuvinte, care caracterizează încrederea sa neclintită în dreptatea cauzei celor mulți, conștiința sa de luptător pentru binele întregii clase muncitoare, pentru lumina unui șir de ani...:

„Nu-l vreme de supărare, or șovăială, că se șgudue lumea și se aleg drumurile... Măi oameni buni, mă gândesc la anii care or să vină. Sîndcă noi clădim pe zăua de azi, dar eu ochii departe, dincolo de viața noastră, pentru șiruri întregi de viață. Cu ce inimă și cu ce amintești, măi tovarășe, că odată la greu ai fugit și l-ai lăsat pe

A. S. PUȘKIN „Călărețul de... ”

Pușkin unește în poezia unei sănătoase tradiții avântul spre viitor, spre forme și conținuturi.

Această îmbinare de lăsară și tendință progresivă de drumuri face de numai un mare pot dar nar al unei lumi nouă.

„CALAREȚUL DE AR...” re de maturitate a lui Pușkin caracterizează printr-o robă artistică și o rară adăncire.

Pușkin face să se desgămul său contradicțiile sociale porane lui, reprezentată nea fatalistă a autocrației te și pe de alta prin tendinționară, confuză încă, nețiuția dată de poet frământă ghenii (moartea acestuia), pezime inutilitatea unei orarbe individualiste.

Versurile „CALAREȚUL MA” uimesc prin energia și stilul lor lapidar. Prin moșiei, vastitatea viziunii o bogăție de nuanțe neobiadâncul conținut ideologic, rămâne o capodoperă de eție.

„CALAREȚUL DE AR...” rut recent în editura „ARI Rusă” într-o îngrijită editivă. Traducerea semnată de Lesnea, este cu totul remășind să redea în întregime versului pușkintan și profundiri cuprinse în el.

toți ai tăi! Măde cu și ai săntinerești! Fără noastră îi miez din luptă o luptă oștă și drept un trai mai bun, pentru mai bună tuture... ”

Figura lui Anton — mai umană, mai reală, de sufletul nostru, cu piesei îi zugrăvește și evitănd astfel pericolul de zentă în mod schematic.

Atitudinea de adevărată a lui Anton ne pare o aturală, cu cât și părinții, oameni dintr'o hucată. Andrei, miner bătrân, la grevele din 1929. Impfratele său a fost purtaturi de către foștii patroni.

„Luptă măi Toni, că m lupta ta”

Il încurajează Andrei pe Mama lui Anton, Ana, adevăratei femei luptătoare terul ei dărz se reflectează în momentul în care te fiind de către sabotorii instrument în mână dușmanclasă — femeile, dintre au un nivel politic scăzut, să se înțeleagă că ar fi gavocarea unei greve. Aceablândă și dărză totodată, exploatarea cruntă a v. tronii. Nă uitat lanțurile toat purtat, solul și fiii ei. tele dela Lupeni. Ea stie în 1929, muncitorimea, p cār ia au fost aruncate toștile crizei, declarând

Musca columbacă prezintă un permanent pericol

În multe regiuni ale țării, începând cu insecte mici negricioase, cu corpuri scurte, — sunt muștele cobace. Aceste muște prezintă un permanent pericol pentru oameni și animale, ele au apărut de câteva zile în județul nostru.

Apăruturile acestor insecte este foarte dăunătoare, provocând dureri și în plămâni celor îmbolnăviți. Măstecarea lor este importantă pentru evitarea înepăturilor. Se folosește mai ales în apele de munte unde în grupuri de zeci de muște sunt duse de vânturi în diferite locuri. Astfel se explică prezența lor în diferite locuri.

Chiaburi condamnați pentru evaziune fiscală

Chiaburii Cristea Ioan și Polonyi Andrei din comuna Chișineu-Judeu în județul Arad, au apărut ieri în instanței de sabotaj a Tribunalului Arad. Cei doi chiaburi-oreni au calitatea lor de foști proprietari ai unui decorticator de sămânță sau sustras de la plata impozitului mobil și de salarii, în valoare de 233.787 lei. Fapta lor a fost descoperită de organele Ministerului de Finanțe. Ei au fost amendați pe cale administrativă cu suma de 1.117.350 lei și totodată au primit și în judecată pentru evaziune fiscală. Instanța de sabotaj urmărind cauza chiaburilor, a înmănat pe inculpați la câte 2 luni de închisoare corecțională și la câte 100 lei amendă penală.

la lor depărte de locul unde s-au dezvoltat. Noaptea stau în păduri, în peșteri, iar ziua vin la șos și atacă turmele de vite, de oi, injectându-le o otrăvă specifică. Animalele și oamenii înepați se îmbolnăvesc și suferă mult din cauza acestora. Durerile sunt așa de mari la animale în special, încât acestea se abată în spasmi, urlând din cauza durerilor.

Locurile înepate trebuie imediat frecate cu apă sărată, sau amestecată cu puțin oțet. Dacă animalul înepat este grav bolnav atunci i se poate turna puțin alcool în gură, dar numai de către medicul veterinar sau ajutorul acestuia.

Acolo unde se observă apariția muștelor columbace, populația de la orașe sau este are obligația de a suna imediat autoritățile competente.

POTA ADALBERT, corresp.

Asociația culturală IKUF din Arad

organizează Duminecă, 5 Iunie a. c. orele 19, la Ateneul Popular „N. BALCESCU”

un mare festival cultural în cadrul căruia se va prezenta piesa „Măștow” de marele scriitor idis Salom Alchem.

La acest festival vor participa cu câte un număr de programe echipele UPM și UFDR.

Dansuri populare, arti de operă, cântece populare românești, maghiare și idis, cor, orchestră.

Se eliberează noi cărți de legitimație pentru comercianții cari desfac produse alimentare

Sesiunea comercială a Comitetului provizoriu al comunei urbane Arad aduce la cunoștința celor interesați, că desfacerea produselor alimentare, vegetale și animale, precum și de zarzavaturi, fructe, ouă, păsări vii și tăiate, lapte în piețele alimentare, este admisă numai în baza unei cărți de legitimație. Această legitimație va fi eliberată de către Comitetul provizoriu, pentru toți comercianții engrosiști și detașiști, precum și pentru salariații lor, înscrși în registrul de salariați, vizat de către circumscripția financiară respectivă. Aceste cărți de legitimație se vor elibera acestor persoane, cari prezintă un certificat cu dată recentă, despre existența fir-

mei înregistrată la Oficiul Reg. de comerț Arad.

Producătorii sunt obligați a prezenta dovezi sau adeverințe din partea comunelor respective, din care să rezulte că sunt producătorii articolelor alimentare ce le aduc pentru vânzare în piețe. Contravenienții se vor pedepsi conform legilor economice în vigoare.

Cărțile de legitimație se pot primi de la Secțiunea comercială a Comitetului provizoriu al comunei urbane Arad, camera 58 (etaj I), începând cu data de Miercuri, 8 Iunie a. c. Vechile cărți de legitimație, eliberate de fosta Primărie a Municipiului Arad, se anulează.

Cum a zădărnicit țărănimea muncitoare din Sântana, uneltirile chiaburului Zeifert Francisc

Cu cât devine mai acută lupta de clasă în țară cu atât se dezvoltă mai mult spiritul de vigilență al țărânilor sărace și mijloace. Uneltirile chiaburești sunt demascate cu și mai multă hotărâre de către țărâni muncitori. Mai ales că țărâni muncitori și mijloace este sprijinită cu toată hotărârea de către organizațiile Partidului Muncitoresc Român în primul rând și de către comitetele provizorii de plasă în al doilea rând.

Nu sunt decât câteva zile de când țărănimea muncitoare din comuna Sântana, jud. Arad a descoperit la chiaburul Zeifert Francisc

o batoză ascunsă în paf. Cu ajutorul membrilor comitetului provizoriu de plasă, în urma unei perche zădărnice făcută acestui chiabur s-a mai descoperit la el 1500 kgr. sămânță de floarea soarelui, 15.000 kgr. cânepă netopită, făcută stog și acoperită cu paie, și două secărători legători demontate și ascunse în pod.

Socotea chiaburul că dosind toate acestea va reuși să saboteze eforturile țărănilor muncitori pentru împlinirea sarcinilor care le stau în față din Planul de Stat. Însă vigilența țărănilor din urmă a zădărnicit uneltirile sale ticăloase.

MINIERII

Premiera la Teatrul de Stat din Arad

Împotriva regimului de teroare a dușmanului de clasă, împotriva burghezilor, care ani de-a rândul înghețeau miile de muncitori, luptându-se pe urma trudei acestora. Este conștientă că de situația s-a schimbat radical și posibil. Regimul criminal a doborât. Mână azi nu este a exploatare, ei a celor ce muntesc. Truda minerilor — precum și altele cât gorii de muncitori mai îmbogățite o clică de capitaliști, ei din contră, au la întărire Statului oarecând mureșii, la clădirea unei țării și prospere tuturor oamenilor muncitori. Ea știe că „greutățile” căzută din cer. Ele nu au fost moștenire de către capitaliști, dar, prin muncă și sacrificiu, plină de încredere în clasele muncitoare și a tuturor ei, toate dificultățile pot fi doborâte rând pe rând și se poate pune pe picioare. Anele, capabile să mobilizeze grupul de femei, împotriva grupului de foame, dar grevă nu este. Flămânzească cine stă la masă fără hrană rămâne și o subteranilor pentru cărbune. Nu mai ținem, dar valea să-și ia cărbunele.”

făptură întreaga colectivitate de mineri, crește treptat, cu cât dușmanul de clasă pune la cale tot mai multe ticăloșii. În momentul în care se este strea că a fost pus la cale un incendiu, într-un sector al minei, toți minerii, tineri și bătrâni și alături de ei Anton, al cărui copil zace bolnav între viață și moarte — se grăbesc să-și salveze tovarășii.

Antiteza între măreția morală a muncitorilor conștienți și caracterul mășșăv al clicii criminale — Vlănga, predicatorul, trimis de imperiaलिști pentru a pune la cale acte de sabotaj economic și moral (întunecarea minții celor slăbi prin fel și fel de superstiții și dogme religioase, sub masca unui om al bisericii), Bălean și Craiu, funcționari necinștii, foști oameni de încredere ai vechiului patron, Olga, nevasta fostului director al minei, fugit în străinătate, care a deschis o căruciumă pentru a putea spiona și Ianco, un deklasat, betiv, plătit de criminali, — este înfățișată de autor în lumina luptei de clasă.

Cu aceeași forță de pătrundere psihologică este prezentat de autor și grupul muncitorilor cu mentalitatea veche, care învățați decenii de-a rândul cu formule de muncă învechit, datorită îngustimii vederilor, nu sunt în stare să recunoască uriașa importanță a introducerii unor noi metode de lucru, superioare cu mult celor folosite până atunci.

Pe lângă antagonismele de clasă,

căre se ciocnesc cu forță, înfruntarea permanentă a mentalității vechi cu cea nouă, — corespunzătoare lumii noi, care se clădește — contribuie la imprimarea unui caracter dramatic piesei.

Densitatea conflictelor în aproape fiecare epizod, varietatea bogată a tipurilor, bogăția umană a înăjorității personajilor și dramatismul viguros, dinamic, al întregii acțiuni — în care se împletește pas cu pas viața, frământările, munca și lupta minerilor, — limbajul propriu și atmosfera autentică, ridică piesa lui Mihail Davidoglu la un nivel artistic înalt.

Deși nu se vorbește mult de Partid, prezența acestuia se simte în toată desfășurarea muncii și luptei minerilor din piesă. Totuși constituie o slăbiciune a lucrării, că în anumite momente Anton Năstai, pare a fi singur, neprijinit în luptă sa, cu toate că situația reală era că lupta pentru meide noi în muncă a fost inițiată, organizată, condusă și sprijinită de organizația de Partid.

O altă lipsă a piesei este prezentarea tuturor tehnicienilor ca dușmani ai eforturilor oamenilor muncitori, deși chiar în Valea Jiului — precum dovedește colaborarea fericită între minierul doborât de norme Pop Ludovic și inginerul Boicu — au fost exemple grăitoare în privința acestei colaborări.

De altfel în piesă există pră mult element retoric, limbajul lui Anton cuprinde prea multe imagini vizionare la fel și al Mariei — soția acestuia — și al lui U-băci, bătrânul artificier, prea multe expresii îmbibate de superstiții, prezicții etc.

În ce privește firul acțiunii, pare cam nevrozsimilă împăcarea rapidă și idilică a lui Anton și Maria.

Totuși, toate aceste slăbiciuni nu stărbesc valoarea incontestabilă a dramei lui Davidoglu. Ea constituie un succes adevărat al dramaturgiei noastre. Pe de altă parte, ea poate fi privită ca ghid pentru crearea unor noi și noi opere dramatice cu caracter realist-socialist, care să îmbogățească repertoriul teatrelor noastre, care devin pe zi ce trece adevărate teatre ale poporului.

Prin acțiunea bogată a piesei, lăsată deodreptul din viață, care succede într-o formă bine încheiată, dela epizod la epizod, scenă cu scenă, cu un dinamism mereu crescând, „Minierii” captează atenția spectatorilor, făcându-i să trăiască în aaga dramă desfășurată în piesă, de-a lungul celor 3 acte.

Forța de convingere a piesei, puterea ei mobilizatoare, înseamnă curaj și hotărâre spectatorilor, atâșament față de cauza clasei muncitoare și față de Partidul care stă în fruntea luptei acesteia pentru cucurirea unei lumi noi, mai bune. a luptei pentru construirea socialismului.

Piesa, a cărei premieră a avut loc ieri pe scena Teatrului de Stat din Arad, prezintă masele muncitoare din orașul nostru viața și munca minerilor, lupta lor dărză și plină de sacrificiu, eforturile lor de a da tot mai mult cărbune țării, cărbune, care se transformă în electricitate și pune în mișcare motoarele fabricilor și uzinelor lângă care oamenii muncitori își duc munca și luptă, urmărind aceleași scopuri ca eroicii mineri.

HODOȘ CLARA

Mica publicitate

OPERTE de SERVICIU

ANGAJEZ sudori autogeni și cu scule.
Adresa: Hotel Central Arad. 2304
CONDUCEREA Cooperativei „Unirea”
din Sânleani caută vânzător gestionar
la data de 1 Iulie cel interesat să
se prezinte la Cooperativă. 2302

VANZARI și CUMPARARI

CARAMIZI, grinzi vechi de vânzare
Str. Cornel Popescu 30. 2295
UN DULAP combinat vopsit de vânzare,
Spiru Gheorghe 11-a. 2268
SE VAND paturi, fotole, canapele, mese,
scaune, mese și dulapuri de birou.
Str. Horia 9 Arad. 2307
CUMPARAM biciclete bărbătească și
femeie. Adresa la ziar.
DE VANZARE mașină de cusut, co-
voare, plan, mobile, canapele, căru-
cior adânc, frigider. Greceanu 18,
apart. 6.
DORMITOR francez din nuc și o sufră-
gerie fabrica „Lengyel” de vânzare,
Delavrancea I. 2299
VIOLON CELLO, aparte cirzi de vânzare.
Hauser atelier de instrumente. 2298

Urania Repr. zilnic: 5,
7 și 9
Dum.: 11.30, 3.5, 7, 9 Tel. 12-32

Azi



Cinema Popular

O PRODUȚIE A STUDIULUI „MOSFILM”
DECORAT CU ORDINUL LENIN



Repr. la 5, 7 și 9. Duminică
la 11.30, 3, 4.30, 6, 7.30 și 9.

SPORT

Șahiștii din Turnu-Severin, Baia Mare și
Reșița la concursurile din Arad

44 de orașe s'au înscris la
concursurile de sah pentru Cupa RPR.
Orașele au fost împărțite în 8 grupe.
O grupă centrală va juca la Arad,
unde afară de localnici, vor mai
participa la concurs, șahiștii din ora-
șele: Turnu-Severin, Baia Mare și
Reșița.

La Arad s'au făcut mari pregătiri
pentru concurs. În echipa orașului
afară de cei 8 jucători, va mai par-
ticipa și o jucătoare. Jucătorii mai

jos notați sunt convocați la o con-
sfătuire tehnică, în ziua de 6 Iunie
orele 17, la sediul OSP: Halić, Bellai,
Weisz, Alvirescu, Antoniu, Varjas,
Grozescu, Neuman, Simonits, Kende-
resi, Ciupe, Mozes, Jager, Bivol
Elena și Fekețe Rozalja. Tot la
aceasta dată se vor prezenta la o
ședință, după amiază la orele 5, și
membrii districtului și delegații grupă-
rilor, la sediul jud. OSP.

Duminică turneu fulger de fotbal pe arena
SSCA în cinstea Cupei Tineretului Muncitor

Din inițiativa județenei OSP, Du-
minică se organizează pe arena SSCA,
un turneu fulger de fotbal cu par-
ticiparea grupărilor locale: Tricolor,
Armata, TEBA și SFP. Turneul ful-
gerul are loc în cinstea uriașei mani-
festații a tineretului muncitor, „CU-
PEI TINERETULUI MUNCITOR”.

Programul turneului fulger este ur-
mătorul: orele 15.00: CSC Armata—
Tricolor; ora 16.15 TEBA—SFP; ora

18.00: Tricolor—SFP; ora 19.15: TEBA
—CSC Armata. Matchurile vor fi de
două reprize a 30 minute.

Între orele 17.30—18.00 vor avea
loc demonstrații de gimnastică exe-
cutată de gimnaștii campioni ai RPR,
ai grupării AMEFA Flamura Roșie,
în frunte cu: Botez Mihai, Dema Ghe-
orghe, Vlaicov Mihai, Balint Eugen,
etc. Vor fi și probe atletice.

Etapa divizionară de Duminică, se va
disputa Miercuri 8 Iunie

Etapa divizionară amânată, din
această Duminică, conform unei de-
cizii a Comisiei Campionatului Na-
țional, se va juca la data de Miercuri
8 Iunie. Astfel la Arad se va juca în

săptămâna viitoare, matchul divizionar
UTA—CFR Cluj.

Matchul divizionar programat pen-
tru Duminică, între Gazmetan din
Mediaș și CSU Timișoara, a fost dea
semena amânat pentru 8 Iunie.

Excursiile muncitorești C.G.M. de Duminică

Excursiile muncitorești CGM, por-
nite în toată țara, continuă și la
Arad. Câteva mii de muncitori vor
pleca Duminică aceasta la Valea
Cladovței și Valea Milovei.

Muncitorii din fabricile: Flamura
Roșie, „30 Decembrie” FITA, Sind.
Grafic, Sind. Higiena, etc. — vor
pleca Duminică dimineața la orele
6.25, cu un tren special din gara
CFR Arad. Sosirea va fi în aceeași zi,
seara la orele 22.00. Taxa biletului
dus-întors va fi de 88 lei de perso-
nă. Informațiuni se pot lua la res-

ponsabilii sportivi al Sindicatelor și
de la Biroul local de turism din Str.
Eminescu I.

La 1 Iulie a.c. începem
UN CURS de ȘOFERI pro-
fesioniști cu durata de 3 luni
la școala de șoferi din Bul.
Lenin No. 25-27. Inscriverile
pt. cei interesați se fac până
la data de mai sus specificată
zilnic la secretariatul școlii.
Direcțiunea.

Pe arena S.S.C.A. (Gloria) un singur spectacol
de promenadă azi, SĂMBĂTA, 4 Iunie, orele 18

Parada veseliei

orchestra FANICA LUCA dela Radio București
MIRCEA CRIȘAN, PUIU CALINESCU și cu Elena
BURMAZ dela Teatrul „Savoy”

sala „CORSO” și grădina „VICTORIA”

Prezintă în premieră o minunată poveste muzicală de dragoste

BASM DE DRAGOSTE

cu M. SIMONIAN și F. DAVLATIAN

Repr. 5 și 7, seara la 9.15 în grădina Victoria.

Azi, Vineri toate repr. în cinematograful Corso, iar mâine
Sămbătă toate repr. de seară în grădina Victoria

ASTĂZI MARE GALĂ DE
GRECO-ROMANE ÎN SALA
MEREI DE MUNCĂ

Astăzi, Sămbătă la orele 21
va avea loc în sala mare a
de Muncă, o mare gală de
greco-romane, între echipa
Arad și Metalchimic din
Gala va avea loc în cadrul
naționale și va prilejui un
spectacol sportiv, dat fiind
ridicată a luptătorilor din
grupari.

COMUNICATUL DISTRICTULUI
ARBITRI

În vederea jocului de fotbal
care districtul de arbitri și
azi pe arena Titanus, la orele
gruparea FZ Tricolor (old-boy)
convocați pe arena de mai
mătorii arbitri: Boșneac,
Medve, Volentir, Ilin, Căpă-
Reinhardt St., Rizștin, Joja,
Martin L, Rusu Dtru, Barbu
Gheorghiu Căin, Domide Fl.
Gheorghe.

Arbitrii menționați mai
avea asupra lor echipament
plect. Deasemeni sunt convoca-
nea Dtru, Măcean Nic. și
Ladislau, cari vor conduce ac

SE ADUCE LA CUNOȘTINȚA
VILOR cari frecventează
școlii de arbitri de fotbal
cunt invitați a urma în mod
această școală, deoarece într
25 Iunie vor avea loc examene
care nu vor fi admiși decât
frecvență regulată.

Pe arena
TIPOGRAFIA „GUTENBERG”
FABRICA DE ÎNCĂLȚĂMÎNTE
„LIBERTATEA” 2:1 (1)

Eri, 3 Iunie, pe arena
avut loc o frumoasă man-
sportivă. Tipografuli dela
derea de Stat „Gutenberg”
frumt pe tovarășii lor dela
că de încălțăminte „Libertate”
Matchul a fost câștigat de
gutenberghiști cu scorul de
pauză 1:1.

Ambele echipe au jucat
punând maximul de efort.
torită faptului că tipografuli
să fructifice mai bine ocazia
câștigat pe merit, prin
marcate de Secheres și Gr
respective Iung.

Dela tipografi s'au rima-
treaga echipă și în special
Lengheriu, Secheres, Munte
Grünhaus, iar dela „Libertate”
Iung și Lingurar.

Arbitrul matchului, tot
prin arbitrajul corect, a ar-
cătorilor celor două echipe
și trebuie să se comporte
sportiv.

Cinem 1

Timpuri Noi

Prezintă un program nou
31 Mai—5 Iunie

1. U.R.S.S de azi, Nr. 1
2. Știința și tehnica Nr. 1
3. Arsura ochilor
4. Sportul sovietic la P
5. Pană de vultur, de

Repr. dela orele 3—11 în
Intrarea generală 15 lei

Comitetul provizoriu al comunei urbane Arad

APROZAR-ul deschide hale de desfacere pe piețele alimentare ale orașului

Comitetul provizoriu al comunei urbane Arad se preocupă intens de asigurarea cu alimente a populației, în bune condiții și la prețuri accesibile. Am semnalat măgarii de Comitetul provizoriu împiedicarea speculanților și asigurarea de pe piețele Ara-

o cât mai bună aprovizionare în vederea micșorării prețurilor. Comitetul provizoriu a societății „APROZAR” să asigure pe piețele Aradului, să fie desfacute prin halele APROZAR-ului, cu prețuri reduse, și formalităților birocratice și

reorganizării, APROZAR-ul n'a putut satisface până acum cererea Comitetului provizoriu.

Situația aceasta neplicută s'a schimbat însă în cursul zilei de ieri, prin aceea că în fruntea filialei APROZAR-ului în ziua de Vineri a fost numit un nou conducător în persoana tovarășului Budurizan Emil, muncitor dela întreprinderea IEMA. Prima măsură luată de tov. Budurizan, a fost aceea de a lua măsuri urgente pentru deschiderea unei hale de desfacere pe piața Avram Iancu, în locul care a fost pus la dispoziție APROZAR-ului de către Comitetul provizoriu. În acea-

sta hală Vineri înainte de amiază a fost desfacută de către „APROZAR” 500 kg. de cireșe de bună calitate, cu 25 lei kg., până când la revânzătorii de pe piețe cireșele de o calitate mult inferioară, se vindeau cu 40—50 lei kg. Hală „APROZAR”-ului va începe să funcționeze în mod regulat atât înainte cât și după amiază, începând de Luni dimineața când va fi înzestrată cu toate cele necesare.

„APROZAR”-ul a început tratativele cu producătorii din Craiova pentru livrare la Arad a unei cantități mai mari de fasole verde, decât s'a controlat cu producătorii din județ cantități mari de fructe și leguminoase, care vor fi desfacute pe piețele Aradului prin halele „APROZAR”-ului. Pentru acești producători „APROZAR”-ul la timp potrivit, a pus la dispoziție semintele necesare, ajutându-i și cu împrumuturi.

După declarația noului conducător al „APROZAR”-ului, filiale din Arad va fi reorganizată complet, se vor elimina toate greutățile, se vor strădui să aprovizioneze muncitorilor să fie cât mai bună și la un preț accesibil.

Comitetul Democrat Evreesc

din Arad organizează AZI, Sâmbătă, 4 Iunie a. c. orele 21, în grădina sediului său propria din str. Gr. Comșa 22

Mare festival cultural bogat program artistic

În cadrul festivalului își dau concursul cei mai cunoscuți artiști din Arad, cu solo vioară, voce, dans popular, recitări.

Termene pentru plata impozitelor scadente

financiară a Comitetului provizoriu al comunei urbane Arad. Circumscr. plii financiare I-a și II-a sunt pe parterul palatului Comitetului provizoriu, iar circumscr. III-a funcționează provizoriu în imobilul unde a fost Administrație fi-

abili situați în reză circumscripțiilor respective, pot achita impozitele Statului, comunale, între orele

financiară invită concurența pentru a evita veniuam care merg până la pe

nalități, să-și achite impozitele în cursul lunii curente, după cum urmează:

Chenzina a cincea din impozitele rămășițe, dacă au achitat ratele de esalonare în termenele prevăzute, iar contribuabilii cari au decontat dela beneficiul esalonării, sunt obligați să plătească întreg impozitul rămășiță.

Chiriasii salariați mai pot achita impozitele pe elidiri reținute dănu chirie pe trimestrul al doilea, cel mai târziu până la data de 10 Iunie, fără sancțiuni, iar chiriasii chiriasii cărora nu li s'au dresat acte de contravenție, pot achita impozitul reținut cu majorări legale.

Comercianții și meseriașii mari, sunt obligați să achite impozitul comercial datorat pe luna Mai, pe cale de autoîmpunere, cel mai târziu până la 10 Iunie.

Întreprinderile cari au salariați, vor achita impozitul pe salariu din luna Mai cel mai târziu până la 10 Iunie, iar contribuabilii cari au personal casnic angajat, achită impozitul pe salariu trimestrial. Cei cari nu l-au vărsat pe trimestrul al doilea, până la dresarea actelor de contravenție trebuie să-l achite de îndată, suportând majorările legale.

Întreprinderile cari datorează impozitul pe cifra de afaceri și impozitul asupra prestațiilor de serviciu, datorat pe luna Mai, sunt obligați să-l achite pentru chenzina doua a lunii Mai, cel mai târziu până la 5 Iunie, în caz contrar li se vor dresă acte de contravenție, cu majorări de 0.40 la sută pentru fiecare zi de întârziere.

Întreprinderile de Stat sunt obligate să verse cel mai târziu până la 15 Iunie beneficiile realizate în cursul lunii precedente, la Banca de Stat, precum și diferențele în plus, rezultate cu ocazia încheierii bilanțului provizoriu pe trimestrul Martie a. c.

Duminecă, 5 Iunie 1949 în Parcul EMINESCU

MARE TOMBOLA

Se poate câștiga:

- 1 bicicletă
- 1 aparat radio
- 1 aparat fotografiat
- pereche pantofi dame
- pereche pantofi bărbătești
- Material pentru rochie imprimat.
- Material pt. rochie stambă,
- 1 mașină electrică de călcat, 200 jucării de copii

și alte 600 obiecte diferite. BILETELE a 20 Lei se pot obține la cercurile Arlus din instituții și întreprinderi și la administrația ziarelor: Jovă și Patriotul.

A
R
L
U
S

Informații

Patriotul

Organ al Partidului Muncitoresc Român pentru județul Arad.

Redacția: Str. Alexandri No. 1 etaj I. colț cu Bul. Republicei. Telefon: Secretariatul de redacție 16-80, Redacția 26—72.

Redacția de noapte și tipografia. 20—77.

Administrația: Bul. Republicei. No. 96. Telefon: 16—92.

(Taxa postală plătită în numărul conf. aprobării Dir. P.T. 63-954). Cont CEC 87.915.

— PE ACEASTA cale aducem mulțumiri prietenilor, cunoscuților și în special organizației sportive a fabricii Indagrara cari au luat parte la înmormântarea scumpului nostru soț și tată Hurușesik Francisc și au depus flori pe mormânt și cu participarea lor au căutat să ne ușureze durerea. Familia îndoliată.

— PENTRU CHERMEZA CRUCII ROSII, Filiala Arad, invitații și bilete de tombolă se pot indica, începând de Luni 8 Iunie a. c., în fostul local Higiene (edificiul Miliției).

— R.P.R. PORTARELUL TRIBUNALULUI ARAD, Publicațiune No. 1430 din 3 Iunie 1949. În baza adresei No. 1023 și 1025—949, a judecătorei populare Mixte I Arad, se publică spre cunoștință generală că în ziua de 9 Iunie a. c. ora 19 se va vinde la licitație publică în Arad str. Barțiu No. 21, averea urmărită a debitorului Foghel Ludovic, compusă din: un șifonier, una toaletă, 2 fotelii, una masă, un recomier etc. Această avere se vinde pentru despăgubirea creditorului Garai Carol. Portărel șef. D. Antonescu. 2310

Cumpărăm BUTOAI DE FIER

pentru ulei, petrol, benzină

Soc. Com. de Stat

„MUREȘUL”

Gospodăria de Stat Macea com. Sânmartin județul Arad caută spre angajare imediată

2 ciobani

Salariu bun, cazarea și masa asigurate. Transportul îl suportă Gospodăria.

TELEGRAME DIN STRAINATATE

Nota de răspuns a guvernului sovietic la nota guvernului iugoslav

(Urmare din pag. 1-a)

sovietic a arătat această politică a guvernului iugoslav.

Nu trebuie să se confunde atitudinea guvernului sovietic față de acțiunile guvernului iugoslav cu atitudinea guvernului sovietic față de Iugoslavia și popoarele din Iugoslavia. Guvernul iugoslav nu are dreptul să se aștepte la o atitudine prietenească din partea guvernului sovietic, atâtă timp cât guvernul iugoslav duce o politică ostilă față de Uniunea Sovietică, deoarece el a instituit în Iugoslavia un regim terorist anticomunist și antidemocratic, deoarece în luptă lui împotriva Uniunii Sovietice el a fost târât în lagărul dușmanilor URSS, deoarece el a transformat presa iugoslavă într-un organ de propagandă nerusătină antisovietică dusă de agenții fasciști ai imperialismului. În ce privește atitudinea guvernului sovietic față de Iugoslavia și de popoarele din Iugoslavia, ea a fost totdeauna și rămâne statornic prietenoasă.

Sunt cunoscute în întreaga lume actele de ajutorare a popoarelor din Iugoslavia de către URSS atât în timpul războiului, cât și în perioada de după război. Nimic nu poate nega faptul că însuși existența Iugoslaviei ca stat independent este rezultatul înfrângerii Germaniei hitleriste, înfrângere în care Uniunea Sovietică a avut un rol hotărâtor. Nu se poate ascunde popoarelor din Iugoslavia marea ajutorare economică, culturală, tehnică și de altă natură acordată de URSS pentru refacerea și dezvoltarea economiei naționale iugoslave de după război. Deasemenea este bine cunoscut ajutorul politic acordat Iugoslaviei în domeniul relațiilor internaționale de Uniunea Sovietică, care a apărat în mod consecvent interesele legitime ale Iugoslaviei la numeroasele conferințe internaționale în cadrul cărora s-au discutat problemele care ating interesele de Stat ale Iugoslaviei. Toate acestea sunt o dovadă de netăgăduit a politicii de prietenie dusă de guvernul sovietic față de popoarele din Iugoslavia.

Nu este de mirare deci că politica ostilă dusă de guvernul iugoslav față de URSS, nu este împărtășită de acei cetățeni iugoslavi care văd în prietenia dintre URSS și Iugoslavia cheia dezvoltării independente a țării lor. În prezent acești cetățeni persecutați de regimul terorist din Iugoslavia, au numai în afară hotarilor Iugoslaviei posibilitatea de a-și exprima liber atitudinea lor negativă față de politica antisovietică a guvernului iugoslav. Aceiași atitudine negativă față de politica antisovietică a guvernului iugoslav este exprimată și de emigranții revoluționari iugoslavi care se află în URSS și care editează un ziar al lor la Moscova.

Guvernul sovietic a hotărât să acorde ospitalitate emigranților patrioți iugoslavi persecutați de regi-

mul antidemocratic din Iugoslavia pentru convingerile lor democratice și socialiste și le-a acordat azil. Guvernul sovietic declară că și de acum înainte va acorda ospitalitate emigranților revoluționari iugoslavi. Bineînțeles, aceasta nu înseamnă decât că guvernul sovietic și organele sale de Stat ar acorda un „sprijin deplin” emigranților revoluționari iugoslavi. Nu se poate face confuzie între dreptul de azil pentru emigranții revoluționari și „sprijinul deplin” acordat activității acestora fără a cădea într-o absurditate juridică. Dealtfel, emigranții revoluționari iugoslavi nu au nevoie de sprijinul organelor de Stat ale URSS, deoarece opinia publică sovietică și cetățenii sovietici acordă un sprijin suficient emigranților revoluționari iugoslavi, considerându-i prieteni și frați. Dar această înseamnă că guvernul sovietic nu împiedică pe cetățenii Uniunii Sovietice să sprijine activitatea emigranților revoluționari iugoslavi. Guvernul sovietic consideră necesar să declare că real-

mente nu împiedică și nu are intenția să împiedice pe cetățenii sovietici să sprijine pe emigranții revoluționari iugoslavi, deoarece acest fel de acțiune a cetățenilor sovietici și opiniei publice sovietice este un drept inalienabil al lor, consacrat de constituția URSS.

În consecință afirmația conținută în nota iugoslavă din 23 Mai 1949 cu privire la faptul că guvernul sovietic ar comite „cel mai grosolan amestec în afacerile interne ale Iugoslaviei”, acordând azil emigranților revoluționari iugoslavi și neimpiedicând activitatea lor, poate fi considerată de guvernul sovietic numai drept un rezultat al unei politici necegetate și ale unei confuzii juridice.

Guvernul iugoslav „pretinde” (pretinde cu adevărat) în nota sa că „guvernul URSS să interzică tipărirea ziarului emigranților revoluționari iugoslavi”. Cu alte cuvinte guvernul iugoslav „pretinde” că URSS să institue în țara sa același regim de teroare anticomunist și antidemocratic care există în prezent

în Iugoslavia, cu represiuni împotriva comunistilor, cratiilor, oamenilor fără și în general împotriva cetățenilor care se manifestă prietenia dintre Iugoslavia și URSS. Nu crede oare guvernul această ridicolă „prietenie” cu cel mai grosolan amestec în afacerile interne ale țării și nu consideră guvernul că având o „prietenie” surdă, se pune într-o situație?

Nota iugoslavă califică emigranții revoluționari iugoslavi ca „trădători ai URSS”. Guvernul sovietic este sigur că Guvernul iugoslav este o re. Guvernul sovietic ca emigranții revoluționari sunt adevărați socialisti, crati, fii credincioși ai luptătorii neînfricabili pentru demnitatea Iugoslaviei și furtuna dintre Iugoslavia și URSS. Dacă s-ar căuta trădătorii, atunci ei ar trebui să nu printre emigranții iugoslavi, ci printre cei care încearcă să submineze prietenia dintre URSS și Iugoslavia astfel Iugoslavia pentru ea aceeași soartă au țările care au căzut imperalismului și care independenta”.

In Varsovia s'a deschis

Cel de al 2-lea Congres al sindicatelor poloneze

VARȘOVIA, 3 (Agerpress). La 1 Iunie s'a deschis la Varșovia în clădirea Institutului Politehnic cel de-al doilea Congres al sindicatelor poloneze la care participă peste 1800 delegați. La deschiderea Congresului au luat parte președintele Republicii Polone, Bierut, președintele Parlamentului Kowalski, membrii guvernului în frunte cu prim-ministru Cyrankiewicz, reprezentanți ai tuturor partidelor politice din Polonia, precum și numeroși oaspeți. Participă deasemenea delegații sindicale din țările 17 țări printre care URSS, Cehoslovacia, Ungaria, RFR, R. P. Bulgaria, Franța, Italia, etc.

Luând cuvântul președintele comisiei centrale a sindicatelor poloneze Burski a declarat că Congresul și începe lucrările în condițiile realizării unității clasei muncitoare și în entuziasmul oamenilor muncii din întreaga Polonie.

Aducând Congresului salutul său, președintele Republicii Polone Bierut a arătat că actualul Congres reprezintă o nouă victorie a clasei muncitoare poloneze, victoria unității tuturor oamenilor muncii din Polonia. El a descris apoi realizările economice naționale poloneze și sarcinile ce stau în fața oamenilor muncii din Polonia în legătură cu planul de șase ani.

A luat apoi cuvântul prim-minis-

tru Cyrankiewicz, care a adresat Congresului salutul guvernului polonez.

Din partea FSM a luat cuvântul Saillant secretarul general al sindicatelor. În aplauzele furtunoase salutul delegaților și al delegației adus delegaților și întregului popor polonez salutul comunist din URSS.

Au mai rostit cuvântul delegatul Chinez, Tsao Hsing, secretarul general al sindicatelor din Franța Benoit Francaș și cunoscutul cântăreț polonez Robeson.

Unitățile armatei populare de eliberare chineze au început operațiuni de curățire în insula Hainan

CANTON. (Agerpress). Trupele de partizani care operează în regiunea orientală a provinciei Kwantung au eliberat două orașe situate la aproximativ 200 km. Nord-Est de Canton. Se precizează că partizanii au eliberat până acum o zonă ce se întinde pe frontierele provinciei Kiangsi până la un punct de pe coasta situat între Canton și Swadow.

PEKING, 3. (Agerpress). Agenția China-Nouă transmite că la 31 Mai a avut loc la Peking o sesiune extraordinară a Federației Muncii din China în cursul căreia au fost aleși 26 delegați pentru a doua Conferință a FSM-ului. Participan-

ții la conferință au adoptat în unanimitate ordinea de zi a viitoarei Conferințe a FSM care va avea loc în Italia. Deasemenea participanții la conferință s'au declarat de acord cu hotărârea FSM de a convoca în China conferința sindicatelor din întreaga Asie.

PEKING, 3 (Agerpress). Agenția China-Nouă anunță că unitățile armatei populare au început operațiuni de curățire în insula Hainan, de-a lungul coastei de sud-vest. În opt zile unitățile armatei populare au cucerit patru puncte fortificate ale trupelor Kuomintangului dintre care două porturi.

SHANGHAI, 3 (Agerpress). Agenția China Nouă anunță că de-a părăsi orașul, au ucis la mintangului au ucis la te de tineri patrioți. De descoperit cadavrele muncitorilor care fuseseră în teren viran din cartierul orașului.

Datorită eliberării orașului a Shanghaiului, au fost meroși patrioți ce se află în oraș de mulți ani.

SHANGHAI, 3 (Agerpress). Agenția China Nouă anunță că vigiția comercială pe pu și Yangtze a fost în mod oficial Miercuri.